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Игровая программа 

«Мы - юные Защитники 

Отечества». 
(Для уч-ся 4-х классов)  

 

Цели:  

         1. Обобщать и закреплять знания о празднике Дне Защитника Отечества. 

2. Развивать целенаправленное внимание, зрительную память, логическое 

мышление, расширять кругозор. 

3. Развивать пространственную ориентировку и координацию движений, ловкость, 

сноровку, общую моторику учащихся. 

4. Воспитывать чувство долга, патриотизма, чувство товарищества, прививать 

любовь к Родине. 

 

Ход мероприятия:   

 

Вступительная беседа. 

- Здравствуйте дорогие ребята, уважаемые учителя и гости. 

- Ребята, скажите, пожалуйста, какой праздник будет отмечать наша страна 23 

февраля? 

Правильно, 23 февраля вся наша страна отмечает праздник – День защитника 

Отечества.  

 Ведущий. Сегодняшнее наше мероприятие посвящено защитникам Отечества. 

- Очень давно, в этот февральский день (23 февраля 1918 года), первые полки нашей 

Армии вступили в сражение с врагами и одержали свою первую победу. Поэтому, 

именно этот день – 23 февраля – считается днем рождения нашей Армии. 

    Дорогие наши мальчики! 

Вы – будущие защитники Отечества! А чтобы стать настоящим солдатом, 

защитником, нужно многое знать и уметь, быть сильным, смелым и ловким, уметь 

преодолевать трудности. Мы сегодня и проверим, готовы ли вы стать солдатами, 

настоящими защитниками своей страны?!?!! 

  Ведущий. Ребята, а для чего нужна Армия? 

- Правильно, Армия нужна для того, чтобы защищать, оберегать покой и мир нашей 

страны. 

- Днем и ночью, в мороз и в жару, на земле, на море и в небе солдаты всегда стоят на 

посту. 

Ведущий.   Мы хорошо знаем, что мирное небо над головой, покой граждан страны, 

ее честь и достоинство защищают воины солдаты, летчики и танкисты, 

пограничники и матросы. 

- Но есть еще, и другие войска. Может кто-то назовет? 

- Это и связисты, и ракетчики, и кавалеристы. 

День защитников Отечества возник в 1918 году, как день рождения Красной Армии. 



    Особое значение День защитника Отечества приобретает после Победы в Великой 

Отечественной войне 1941 -1945 г.г. 

  Нет ни одной семьи, которой бы не коснулась война. Для многих, это величайший 

подвиг народа за всю мировую историю, и в то же время, это такая трагедия, 

которая ни в коем случае не должна повториться. 

   С 1946 года праздник стал называться Днём Советской Армии и Военно-Морского 

Флота. 

    С 10 февраля 1995 года праздник называется «День защитника Отечества». 

   Поздравлений заслуживают те, кто в разные годы защищал нашу Родину, и те, кто 

сейчас оберегает наш спокойный сон. 

  Человек немыслим без Родины, края, места, где он рождается. Ну, а если есть 

Родина, Отечество, где мы живем, где жили наши предки, значит, нужны и люди, 

которые смогут ее защитить. Я считаю, что наши мальчишки тоже встанут на 

защиту, если это потребуется. 

  День защитника Отечества – это очень торжественный день, ведь даже в самом 

названии его заложено благородное стремление защищать Родину. 

Не случайно в словах «отче» и «отечество» начальная буква «О» указывает на 

окружение, защиту (от древне- русского оточити- окружить). Это день памяти 

всех, тех кто не щадил себя ради Отечества, кто до конца оставался верен воинскому 

долгу. 

   Ведущий. Слово «армия» происходит от латинского слова - «вооружаю». Но не 

только оружием сильна армия, она сильна стойкостью и храбростью своих солдат. 

Советская Армия в 1945 году разгромила войска Гитлера и освободила Европу от 

фашистских захватчиков. 

    Ведущий.А теперь немного поиграем. 
      

     Настоящий защитник должен обладать еще и умом и смекалкой. В армии есть 

занятия военной подготовкой, на которых солдаты изучают устав, устройство автомата 

и многое другое. Сейчас у нас будут такие ВОПРОСЫ, где мы проверим ваши знания 

об армии.  

 

Интеллектуальная викторина» 
 

Вопросы: 

1.Назовите имя богатыря. (Илья Муромец.) 

2. Как зовут трех богатырей, изображенных на картине Виктора Васнецова «Три 

богатыря»? (Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич.) 

3. Почему Алешу назвали Поповичем? (Попович - поповский сын.) 

4. Почему Илью прозвали Ильей Муромцем? (Он был родом «из города Мурома)  

5. Как называется колющее оружие, прикрепленное к стволу винтовки? (Штык.) 

6. Что общего между деревом и винтовкой? (И у дерева, и у винтовки есть 

ствол.) 

7. «Проверено - мин нет». Кто делает такие надписи? Про них ещё говорят, что они 

ошибаются только один раз. (Саперы.) 

8. С помощью какого приспособления можно защититься от ядовитых газов? 

(Противогаз.) 



9. Как называют стрелка, владеющего искусством меткой стрельбы? (Снайпер.) 

10. Назовите самую распространенную среди моряков одежду? (Тельняшка.) 

11. Летательный аппарат с винтом. (Вертолет.) 

12. Все корабли Вооруженных сил. (Морской флот.) 

13. Бывает медицинская, бывает военная. (Операция.) 

14. Маскировка предметов путем окраски полосами, пятнами. (Камуфляж.) 

15. Повар на корабле. (Кок.) 

16. Член народного вооруженного отряда, действующего в тылу врага. (Партизан.) 

17. Как называются вооруженные силы государства, все военные одной страны? 

(Армия). 

18. Как называется футляр для пистолета? (Кобура.) 

19. Что у военных на плечах? (Погоны.) 

20. Как называют знаки отличия, награды за заслуги, в том числе военные? (Орден, 

медаль.) 

21.  Что общего у мухи и винтовки? (У винтовки есть прицел, который называется 

«мушка».) 

22.  Неожиданная команда. (Тревога.) 

23.  Весточка с гражданки. (Письмо.) 

24.  Им мечтает стать каждый солдат. (Генерал.) 

25 . Солдатский дом. (Казарма.) 

26. Работает на ключе. (Радист.) 

27.У кого на погонах две звездочки? (Младший лейтенант.) 

28. Это оружие русские солдаты называли "карманной артиллерией" Что это за 

оружие? (Гранаты) 

29. Как называется деревянная часть винтовки? (Приклад) 

30 . Кто добывает сведения о противнике, о его расположении, численности, 

вооружении? (Разведчики) 

32. Как называется праздничный проход всех групп и родов войск по Красной 

площади? (Парад) 

1. Конкурс «СОСТАВЬ  СЛОВА » 
 

Ребятам предлагается за 1 минуту составить как можно больше слов из букв слова  

Кто быстрее и больше составит слов из букв слова.  

Затем каждая команда по очереди зачитывает свои слова, избегая повторений. У 

кого больше получилось слов, тот и победил. 

«Пограничник». «Военнослужащий». 

 

2. Конкурс «СОБЕРИ  СЛОВО ». 
 

В первом конверте буквы А, О, Д, Л, С, Т. («солдат»,) 

 Во втором – Е, А, Р, Г, Л, Е, Н. ( «генерал»). 

 Ребята, а вы знаете пословицу, в которой встречаются эти слова?  

( Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом). 

 

Ведущий.  Ребята, вы отлично справились с заданием.  Молодцы! 

 

3 .Конкурс « ЮНЫЙ ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА». 
 



«Отгадай загадки». 

 

 

Зонтик я – весь белый – белый, 

Я большой и очень смелый, 

Я по воздуху летаю, 

С облаков людей спускаю. 

(парашют) 

Бескозырка и тельняшка, 

Вьются ленты за спиной. 

По полгода ходит в море, 

Вы узнали кто такой? 

(моряк) 

Летит птица – небылица 

А в нутрии народ сидит, 

Меж собою говорит.(самолет) 

Кто, ребята, на границе 

Нашу землю стережет, 

Чтоб работать и учиться 

Мог спокойно наш народ? 

(пограничник) 

Такой вопрос стоит перед тобою: 

Что было на голове у древнерусского 

воина? (в шлеме) 

Тепла, прочна и даже пуля не 

возьмет… 

В чем на битву русский богатырь 

идет? (в кольчуге) 

Железная рыба плывет под водой 

Врагу, угрожая огнём и бедой, 

Железная рыба ныряет до дна, 

Родные моря охраняет она.  

(подводная лодка) 

Машина эта непростая, 

Машина эта — боевая! 

Как трактор, только с «хоботком» — 

Всем «прикурить» даёт кругом.  

(танк) 

10. Чей подвиг прославлен народной 

молвой? 

И кто самый древний народный герой? 

(Илья Муромец) 

Воин с мечом в руке и с верным 

другом в бой идет 

И армию он за собой ведет. 

Скажи, дружок, кто самым главным 

другом был в бою? (Конь) 

 

ИГРА  «ДОСКАЖИ СЛОВЕЧКО» 
 

Моряком ты можешь стать, 

   Чтоб границу охранять 

   И служить не на земле, 

   А на военном ...(корабле) 

 

Снова в бой машина мчится, 

   Режут землю гусеницы, 

  Та машина в поле чистом 

  Управляется ...(танкистом) 

Брат сказал: «Не торопись! 

Лучше в школе ты учись! 

Будешь ты отличником – 

Станешь… (пограничником)»  

Самолет парит, как птица, 

Там воздушная граница. 

На посту и днем, и ночью 

Наш солдат – военный (летчик) 

Можешь ты солдатом стать 

Плавать, ездить и летать. 

А в строю ходить охота –  

Ждет тебя, солдат, … (пехота) 

Любой профессии военной 

Учиться надо непременно, 

Чтобы быть опорой для страны, 

Чтобы в мире не было… (войны). 

 

4. Конкурс «ПАРОЛЬ» 
 

Что должен знать солдат? Конечно же, пароль! 



 Участнику даётся слово, он должен, не называя его, объяснить мимикой, 

жестами команде, какое же слово является паролем. Вслух слово пароля называть 

нельзя никому. В конце игры узнаем, какая команда наиболее сплоченная и 

понятливая. Каждый участник - по очереди подходит и выбирает слово для 

пароля. 

(Слова пароля: самолет, танк, корабль, пистолет, письмо, солдат, бомба, 

автомат) 

 

5. Конкурс «СМЕЛЫЙ» 
Не всегда защитникам приходится выполнять то, что им нравится, но выполнять 

все равно приходится, выполнять хорошо, весело. Перед учениками лежит долька 

лимона без сахара, нужно ее съесть и улыбнуться. Кто первый справился с 

заданием, получает балл. 

 

6. Конкурс «НА СВЯЗИ » 

У солдата должна быть очень хорошая память. Необходимо запомнить как можно 

больше слов из тех, которые  я вам скажу. Можно разделиться на две команды. 

Слова: танк, море, нарушитель, залп, окружение, медаль, капитан, пистолет, 

мина. 

Слова:: корабль, овраг, защитник, выстрел, атака, награда, командир, автомат, 

бомба, салют. 

7. Конкурс  «НЕОБЫЧНЫЙ ХУДОЖНИК» 

 

Участники команд с завязанными или закрытыми глазами рисуют 

I команда – танк. 

II команда – самолёт. 

 Ведущий. А теперь, ребята  

БЛИЦ -ОПРОС 

1. Как звали русского полководца, который в детстве был очень хилым ребенком? 

(А. Суворов.) 

2. Мужское имя, он же — царь зверей. (Лев.) 

3.Юный моряк, служащий на корабле. (Юнга.) 

4. Геройский поступок солдата. (Подвиг.) 

5. Имя Гагарина. (Юрий.) 

6. Как по-другому можно назвать летчика? (Пилот.) 

7. Повар на морском судне. (Кок.) 

8. Главный герой повести А. Гайдара, создавший свою команду. (Тимур.) 

9. Русский царь, который в Европе учился корабельному делу, столярничал и 

плотничал. (Петр /.) 

10. Одежда древнерусских воинов, защищавшая их тело от ран. (Кольчуга.) 

11. Перечисли трех богатырей, изображенных на картине Васнецова. (Илья 

Муромец, Алеша Попович, Добрыня Никитич.) 



12. Как называют морского разбойника? (Пират.) 

 

8. Конкурс “МЕТКИЙ  СТРЕЛОК ” 

  Все мальчики строятся в шеренгу. Перед ними на некотором расстоянии ставятся 

пластиковые корзины (ведра) и выдаются мячи (теннисные или подобные), каждый 

участник команды бросает мяч в корзину. Кто больше попадёт, тот и выигрывает. 

9. Конкурс «РАЗВЕДЧИКИ » 

Команде нужно передать друг другу и обратно колокольчик, чтобы он не издавал 

звуков. 

10. Конкурс «ДОНЕСИ  СНАРЯД» 

Представьте, что вы участвуете в бою, вам нужно быстро поднести снаряд к 

орудию. Надо пронести на голове книгу до стула , сесть на него, встать и вернуться 

к команде. Сделать это надо быстро и не уронить книгу. Руками помогать нельзя. 

 Передаем книгу участнику последующему в команде. 

 

11. Конкурс «БИТЬ   ТРЕВОГУ » 
 

Каждый настоящий воин должен уметь вовремя "бить тревогу". 

Каждая команда становится кругом, им раздаётся специальное оружие и "Тревога", 

которую вы будете бить. (Слово «тревога» написано на воздушных шарах).  

Задача - целую минуту передавать воздушный шар друг другу при помощи 

специального оружия, которое выдано. (Специальное оружие - скрученный лист 

бумаги) 

Отбивать руками, а также брать в руки шар запрещается! 

 

Ведущий.  Вот и подошли  к концу наши конкурсы. Я поздравляю всех ребят, будущих 

солдат, с Днем защитника Отечества. Здоровья вам, удачи и пусть на щитах наших 

воинов всегда будет девиз: «Честь и Родина превыше всего!» 

 

Дорогие, мальчишки!  Поздравляем вас с праздником Днем Защитника 

Отечества! 

       Желаем:  

- нас не обижать 

- родителей не огорчать 

- послушными быть 

- добро лишь творить 

- слушаться учителей 

- иметь много друзей 

- красивыми быть 

- если трудно, то не ныть. 

 

Ведущий.   До новых встреч, друзья! 

 


